



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线: 0571—

64781890

2022年2月
星期五

25

今日8版 第4327期
农历壬寅年正月廿五

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天晴到多云, 西南风3级, 今天最高气温12到14℃, 明天最低气温1到3℃。

建德市气象台2月24日16时发布

市人大常委会召开全市乡镇(街道)人大工作会议

本报讯 昨日上午, 市人大常委会召开2022年全市乡镇(街道)人大工作会议, 总结过去一年全市乡镇(街道)人大工作所取得的成绩, 交流乡镇(街道)人大2022年工作, 部署落实下一步工作。市人大常委会主任吕平, 副主任夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金出席会议。

会上, 全市16个乡镇(街道)人大(工委)立足本职岗位, 结合工作实际, 就发挥代表主体作用、提升代表履职能力、增强监督工作实效、加强自身建设等方面作交流发言, 并对市人大常委会工作提出具体意见建议。

吕平在讲话中指出, 要提高政治站位, 从乡镇(街道)人大的职责定位以及落实“全过程人民民主”要求两个方面, 充分认识基层人大工作的重要意义, 切实增强制度自信。要把握新机遇, 坚定人大工作正确政治方向, 将法律法规的规定落实到位, 进一步推动乡镇(街道)人大职权的有效行使, 切实推进基层人大工作依法规范和更有成效。要着眼新作为, 坚定信念, 勇于担当, 把握角色, 树好形象, 坚持实践, 敢于创新, 不断提升基层人大工作能力和水平。

吕平强调, 乡镇(街道)人大要自觉接受党的领导, 围绕中心, 服务大局, 依法履职; 要寓监督于服务, 支持政府工作, 多沟通、多协助; 要增强全局意识, 紧跟重点工作, 紧跟群众的普遍诉求, 谋划推动人大的各项工作, 理顺人大工作与其他各项工作关系; 要充分发挥人大代表的作用, 引导代表正确履职、科学履职、有效履职。要主动推动人民群众的意见和诉求落实, 从科学性、合理性、必要性、可操作性等多个维度全面评估。要处理好传承和创新的关系, 在传承中创新, 在创新中传承, 规定动作求极致, 创新工作求出彩; 要不断加强党风廉政建设和信息宣传工作, 推动乡镇(街道)人大工作更好开展。(记者 朱海玲)

安全无小事 须臾不可松懈

电动自行车因为方便、快捷, 成为越来越多人的出行选择, 然而电动自行车在给市民带来便利的同时, 也带来了交通安全方面的隐患。日前, 记者跟随交警上路检查发现, 还是有不少电动自行车骑乘人员交通安全意识淡薄, 存在闯红灯、逆向行驶、占用机动车道、不按规定佩戴安全头盔等交通违法行为。

自2020年7月1日《浙江省电动自行车管理条例》实施以来, 我市不断深化“一盔一带”安全守护行动, 市民佩戴头盔意识明显增强, 但仍然有部分人心存侥幸不佩戴安全头盔。近期雨雪天气较多, 下雨路滑视线差, 更应该提前做好安全防护措施, 佩戴安全头盔。在检查中, 一些未佩戴安全头盔的人员给出的却是“雨天着急出门”“穿雨衣不方便戴头盔”等理由。

现在很多家长都会使用电动自行车接送孩子上下学, 在实验小学门口, 记者看到, 因为下雨, 放学时间学校门口路段的交通变得更加拥堵, 秩序也相对混乱。有少部分家长自己佩戴了安全头盔, 却没有给孩子佩戴, 等孩子上车往雨衣里

一钻就钻进车流之中离去。

记者还注意到, 虽然不佩戴头盔的情况很少, 但不系头盔带、头盔带松垮等佩戴不规范现象比比皆是。市交警大队新安江中队民警雷浩提醒市民, 规范佩戴安全头盔, 不是为了应付检查, 而是为了自己的生命安全。不规范佩戴头盔, 一旦遇上交通事故, 头盔便会轻易地弹飞出去, 根本不能起到保护作用, 容易造成事故当事人颅脑损伤。

此外, 从路面检查情况来看, 电动自行车在“机非分离”路段驶入机动车道的行为也比较常见。《中华人民共和国道路交通安全法》第五十七条规定: 驾驶非机动车在道路上行驶应当遵守有关交通安全的规定。非机动车应当在非机动车道内行驶; 在没有非机动车道的道路上, 应当靠车行道的右侧行驶。

电动自行车占用机动车道行驶, 不仅影响正常的交通秩序, 而且存在安全隐患, 是非常危险的行为。在菜市路路口, 一位市民因为骑错车道受到处罚, 却辩称自己平时都是跟着别人骑的, 也没去看交通标志。雷浩告诉记者, 未在非机动车

道上行驶, 根据《中华人民共和国道路交通安全法》, 处以5元罚款。

记者在主城区走访时还发现, 驾驶人一般都会遵守交通法规, 可一到晚上或者在偏远路段总有人心存侥幸, 做出违法载人、逆向行驶、闯红灯等交通违法行为。实际上, 这些交通违法行为已经被自动抓拍上传至非机动车智慧管理平台, 交警部门通过视频回放, 可以清楚地看到违法的过程、违法的时间以及违法人员和车牌。

据了解, 当非机动车有加装伞具、闯红灯、逆向行驶、不戴安全头盔、停车越线、违法载人六类交通违法行为时, 非机动车智能遮阳棚的智能分析仪会进行抓拍, 实时传递到系统后台。后台经过大数据分析、比对, 交警部门可以直接提取有效数据对违法非机动车进行查处。

市交警大队新安江中队指导员叶湘军表示, (下转第2版)

重点关注



节后复工生产忙

昨日, 在建德市名杨制衣有限公司的生产车间里, 工人们正在忙于对各种款式的雨衣原料进行裁剪、缝制、打扣、后序检验及包装等工序。连日来, 该企业抓住节后复工复产的有利时机, 组织员工抓紧制作十多种款式的雨衣产品, 通过各类电商平台, 销往全国各地市场, 力争今年首季“开门红”。(记者 宁文武)

打造“互助长宁” 走向共同富裕

近年来, 杨村桥镇长宁村坚持以党建引领为抓手, 不断探索乡村振兴发展新路径, 统筹推进人居环境整治、基础设施建设、产业发展, 充分挖掘乡村旅游内涵, 着力打造“田园隐居、长寿长宁”互助长宁品牌, 推动农旅融合发展, 构建共同富裕新模式。

长宁村位于杨村桥镇北部, 因地理位置偏远, 项目引进困难, 人口外流较多, 发展一度陷入迟滞。新一届村两委班子上任后, 就以“开门履新上任即干”的状态, 一边抓班子带队伍强作风, 一边理思路谋发展促转变, 长宁村党员干部的工作作风明显

改善, 精神面貌焕然一新。

换届以来, 新一届村两委班子注重提升干事创业和为民服务的能力以及自身的执行力, 带头贯彻落实村规民约, 严格落实主题党日活动制度, 切实抓好党员教育管理, 不断增强村党组织和党员的凝聚力和战斗力, 大力发展村级经济, 持续增进百姓福祉。

人心齐, 泰山移。2019年, 长宁村两委从毛主席对“长宁乡整顿互助组”的批示中得到启示, 提出以乡村旅游为发展主线, 成立了“农业农产、旅游康养、寻味美食、电商产业”四个新时代互助组, 打造“互助长宁”

品牌, 不仅改善了乡村面貌, 也吸引了众多游客前来观光旅游, 逐步构建起互助合作、推动共同富裕的新模式。

据长宁村党总支书记朱宁斌介绍, 自2019年以来, 结合乡村发展要求, 长宁村制定了全域旅游规划, 以“田园隐居、长寿长宁”为主线, 进一步挖掘红色互助经验, 打响了乡村旅游品牌。在2020年成功举办第一届乡村旅游基础上, 2021年又开启“红了长宁”田园三美体验项目, 3月的长寿谷“野樱花游”, 5月的“红色长宁”农耕游, 还有“来尝宁”品牌小吃, 都吸引了众多游客, 促进了百

姓农产品销售, 也实现了集体经济增收。

过去, 长宁村村民主要种植草莓、蓝莓等特色农产品, 规模小、经济效益不高。2021年, 村两委将农业标准地建设作为村集体经济和村民增收的重要渠道, 从村民手中集中流转了80亩农田, 种植草莓、甜瓜、玉米等经济作物。在农业标准地建设中, 以“村两委主导、村民入股”的统一种植、生产和销售的运营模式向农户发出邀请, (下转第2版)

走向共同富裕